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самоврядування в Україні: теоретико-правовий аспект. 
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Дисертаційну роботу присвячено комплексному дослідженню 
публічно-сервісних повноважень органів місцевого 
самоврядування, зокрема через розкриття загальнотеоретичних та 
практичних основ їх закріплення в дискурсі аналізу сучасних 
наукових розвідок, законодавства у сфері місцевого 
самоврядування, новел законодавства про адміністративні послуги 
та адміністративну процедуру. Особливу увагу зосереджено на 
феномені публічно-сервісних повноважень – прояві парадигми 
людиноцентризму як невід’ємної складової європеїзації 
законодавства про місцеве самоврядування. Висвітлено зміни у 
розумінні особливостей публічно-правових відносин між індивідом 
та органом місцевого самоврядування через сервісну 
спрямованість останніх. Сучасні умови розвитку доктрини та 
практики адміністративного права, муніципального права 
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впливають на зміну адміністративно-правового статусу органів 
місцевого самоврядування в контексті необхідності розширення 
повноважень останніх саме в публічно-сервісній діяльності. 
Категорія «публічно-сервісні повноваження» є невід’ємною 
складовою адміністративно-правового статусу органів місцевого 
самоврядування, що поступово знаходить відображення у 
вітчизняному законодавстві. 
У вступі дисертаційного дослідження обґрунтовано актуальність 
теми; проведено аналіз теоретичну та практичну складові роботи; 
сформульовано об’єкт, предмет, мету, завдання дисертаційного 
дослідження; перераховано та обґрунтовано застосування 
відповідних методів наукового пізнання; сформульовано наукову 
новизну дослідження; зазначено про особистий внесок дисертанта, 
апробацію результатів дисертаційного дослідження; вказано 
інформацію про структуру, обсяг та кількість використаних джерел 
у дослідженні. 
У розділі 1 «Повноваження органів місцевого самоврядування як 
необхідна складова їх адміністративно-правового статусу» 
доведено, що ґрунтовні дослідження публічно-сервісних 
повноважень органів місцевого самоврядування в Україні не 
проводилися, незважаючи на велику кількість публікацій з 
тематики місцевого самоврядування. Проаналізовано положення 
доктрини адміністративного права, сформульовані за результатами 
досліджень категорії «повноваження органів місцевого 
самоврядування» як важливого та невід’ємного елементу їх 
адміністративно-правового статусу. Аргументовано, що публічно-
сервісні повноваження демонструють зміну у взаємовідносинах між 
індивідом та державою, мешканцем конкретної територіальної 
громади й органом місцевого самоврядування через розвиток 
концепту «сервісна держава». Доведено, що категорії «публічно-
сервісні повноваження» та «публічно-сервісна діяльність» 
взаємодоповнюючі й тісно між собою пов’язані. Обґрунтовано, що 
законодавство про адміністративні послуги послуговується 
категорією «публічно-сервісні повноваження» оскільки ним 
врегульовується порядок їх надання органами місцевого 
самоврядування, а їх публічно-сервісні повноваження  
забезпечують публічно-сервісну діяльність. 
У розділі 2 «Правова природа публічно-сервісних повноважень 
органів публічної адміністрації» зазначено, що публічно-сервісні 
повноваження органів місцевого самоврядування поділяються на 
власні й делеговані, що залежить від того, чи передбачені вони 
одразу ж законодавством про місцеве самоврядування чи передані 
органами виконавчої влади в межах реформи місцевого 
самоврядування. Аргументовано, що концепція людиноцентризму 
безпосередньо вплинула на впровадження публічно-сервісних 
повноважень і стала результатом уведення поняття «послуги» як 
форми вираження публічно-сервісної функції держави. Доведено, 
що реформа децентралізації істотно змінила адміністративно-
правовий статус органів місцевого самоврядування та поступово 
розширює перелік публічно-сервісних повноважень з урахуванням 
положень Конституції України, Європейської хартії місцевого 
самоврядування та законодавства у сфері місцевого 
самоврядування. Обґрунтовано, з-поміж наявних у чинному Законі 
України «Про місцеве самоврядування в Україні» власних або 
делегованих повноважень, наявні ті які спрямовують діяльність 
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відповідного органу місцевого самоврядування на здійснення 
сервісної діяльності у сфері освіти, охорони здоров’я, культури, 
благоустрою тощо. Вказано на необхідність внесення змін до 
чинного законодавства про місцеве самоврядування в частині 
розмежування повноважень між виконавчою гілкою влади та 
місцевим самоврядуванням задля уникнення конфліктів із 
місцевими органами виконавчої влади. Аргументовано 
необхідність змін у законодавстві про надання адміністративних 
послуг в контексті посилення спроможності органів місцевого 
самоврядування надавати їх якісно. 
У розділі 3 «Адміністративна процедура реалізації публічно-
сервісних повноважень органів місцевого самоврядування» 
встановлено, що категорія «принципи адміністративної процедури» 
формує основу для належної діяльності органів місцевого 
самоврядування в контексті реалізації матеріальних та 
процедурних основ під час взаємодії з індивідом при забезпеченні 
реалізації нею своїх прав і свобод через здійснення публічно-
сервісної діяльності. Аргументовано, що принципи 
адміністративної процедури забезпечують ефективну діяльність не 
лише у відносинах зовнішнього, а й внутрішнього адміністрування. 
Це відбувається внаслідок того, що принципи адміністративної 
процедури впливають і на діяльність безпосередньо посадової 
особи такого органу: під час надання конкретної публічної послуги 
вона повинна вчиняти свої дії з врахуванням таких принципів. 
Встановлено позитивний вплив категорії «добре врядування» на 
вдосконалення механізму взаємодії між органами публічної влади 
та індивідом, що знайшло відображення в чинному законодавстві 
про адміністративну процедуру, яким забезпечується можливість 
органу місцевого самоврядування реалізовувати свої публічно-
сервісні повноваження. Органи місцевого самоврядування, з огляду 
на еволюцію їх публічно-сервісної складової, вже є окремими 
учасниками публічно-сервісних правовідносин. Забезпечення 
процедурної складової реалізацією особою своїх прав є вагомим 
досягненням вітчизняного адміністративного права та 
європейського поступу української держави в частині 
впровадження людиноцентристського підходу у діяльності органів 
публічної влади. Доведено, що вдосконалення законодавства про 
адміністративну процедуру суттєво розширить можливості для 
кращого впровадження європейських підходів, принципів 
комунікації особи з органами місцевого самоврядування. У цьому 
аспекті позитивним є прийняття Закону України «Про 
адміністративну процедуру».
У розділі 4 «Порівняльно-правовий аналіз публічно-сервісних 
повноважень органів місцевого самоврядування» висвітлено 
загально-європейську тенденцію у законодавстві, яким 
урегульовується правовий статус органів місцевого 
самоврядування. Це стосується їх наділення публічно-сервісними 
повноваженнями завдяки проведенню реформ законодавства про 
місцеве самоврядування у країнах Європейського Союзу. 
Аргументовано, що публічно-сервісні повноваження закріплюються 
не лише на рівні спеціального законодавства, але й на рівні 
Конституції, що спостерігається як у країнах-членах Європейського 
Союзу, які вже тривалий час входять до його складу (Франція, 
Італія), так і в тих, які доєдналися нещодавно (Словенія, Румунія, 
Хорватія). Доведено, що національне законодавство, яким 
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врегульовується надання публічних послуг у межах публічно-
сервісних повноважень таких органів, формувалося під впливом 
європейського законодавства у сфері місцевого самоврядування. 
Визначено, що французька децентралізація сформувала відносини 
між органами місцевого самоврядування в громадах і містах та 
державною адміністрацією на рівні повіту, які ґрунтуються на 
принципах автономії, законності, відповідальності, співпраці та 
солідарності, відповідальності, співпраці та солідарності при 
розв’язанні проблем усього повіту. Досвід Італійської Республіки 
базується на імплементованому принципі субсидіарності з права 
Європейського Союзу. Встановлено, що формування місцевого 
самоврядування в Румунії, Словенії та Хорватії відбувалося із 
здобуттям незалежності та зумовлене прагненням доєднатися до 
країн Європейського Союзу. Публічно-сервісні повноваження 
належать відповідним органам та передані їм під впливом 
прийняття національного законодавства та європеїзації.

2.3. Ключові слова дисертації людиноцентризм, приватна особа, сервісна держава, публічна 
влада, органи публічної влади, органи місцевого самоврядування, 
публічне врядування, функції, компетенція, повноваження, 
публічно-сервісні відносини, публічно-сервісні повноваження, 
адміністративні послуги, адміністративна процедура, 
адміністративний збір
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місцевого самоврядування. Академічні візії. №40. 2025. С. 1-12.
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Вдовічен В.А. Концептуалізація людиноцентризму в публічному врядуванні крізь призму правового 
статусу отримувача адміністративних послуг. Наукові записки Львівського університету бізнесу та 
права.  Серія економічна. Серія юридична. Випуск 44/2025. С. 587-597
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послуг на місцевому рівні: правовий аналіз під час воєнного стану. Наукові записки Львівського 
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